
r. 

~ ~~~ ~ ~'y~:~~~~r'r,~~ IN NAAM VAN DE KONING ~~-~.--,~.. ~ ~ nis ~.~,.. 2. ~- ~, i~ ~s~. 

°FN-
RECHTBANK MIDDEN-NEDERLAND 

Civiel recht 

Zittinosplaats Utrecht 

Zaaknummer: 

Vonnis in kort gelling van 1 maart 202=1 

in de zaak van 

wonende to Utrecht, 
eiser, 
hierna to noemen:-
advocaten: mr. N. Karacaoglan en mr. R. H.J.M. Sil~ertaild to ~Vaal~~ijk, 

teen 

gevesti~d to Amsterdam 
gedaaade, 

hierna to noemen: de bank, 
advocaat: mr. VI.E.G. Murris to Utrecht. 

De procedure 

1.1. Het verloop pan de procedure blijkt uit: 
- de daavaardin~ met producties I t'm 50, 
- de conclusie van anh~oord met producties 1 thn 6, 
- de akte venneerdering van eis en overleggin; producties 5l t/m 57 vail-
- de akte na de mondelin~e behandeling ~~an~et producties 58 t/m 60, en 
- de ant~~oordakte van de bank met producties 7 t'm 9. 

I.?. Op 9 februari 202{ I~eeft mr. N.A.J. Purcell, voorzienin~enrechter, bij~estaan door 
mr. M.A. pan Dijk-Overmars, griffier, een mondelinge behandelin~ gehouden in 
boven_enoemde zaak. Namens_~varen aam~ezig-en de heer-
(interim boekltouder van bijgestaan door zijn advocates mr. N. Karacaoglan en mr. 
R.H.J.NI. Sil~ertand. Namens de bank ~~aren de heer-(mede~verker KUC). 
mevrou~v-(legal expert bij de bank) en mevrouw-(teammanaQer KOC) 
aan~~ezig, bijgestaaii door mr. M.E.G. Murris. De advocates van partijen hebbeny
spreekaantekeni~l~en voor~edraeen. De griffier heeft aantekenin~en gemaakt.•an ~~at vender 
is besproken. y

1 .3. -s in de gele~enheid gesteld om na de mondefi~loe behandeling nog 
schrifrelijk toe to lichten ~~at de voor de bank kenbare herkomst is van de Qeldetl die op de 
nod lopende particuliere betaalrekenin, bij de bank ~~orden ontvan~en. ~~aarmee de 



zaaknummer: 
malrt 2024 

maandlasten «aaronder in iedcr ~,c~ ~l de hypotheek worden voidaan. Hierop mocht de bank 
rea~,eren. Pai~tijen hebben bij al.tc ~ an deze mogelijkheid ~ebruik ~emaakt en vervolgens is 
vonnis beplald op vandaag. 

Waar gaat de zaak o~cr" 

2.1 . - hcett Inn~ere tijd iu~~cl privc nls zakclijk bij do bank gebanl.ierd.~~~J 
een particuliere betaalrekenin~~ cn diverse zakelijke betaalrekeningen lopes, een op naam 
van een eenmanszaak en meerderc up naam van een aantal vennootschappen.~n de 
bank zi,jn vender op 28 oktober 30?0 een hypothecaire geldlening overeen~ekomen voor de 
~~onin~~ ~~~aar_net zijn kindcren ~~oont. 

?.2. Lind december 2022 hccli do bank een clie~~tenonderzoek uitgevoerd, waartoe zij 
~rrplicht i~ op ~rund van de 1~Vet to ~ourl.oming van wit~~assen en financieren van 
terrurismc (hicrna: ~V« ft ) en de 41'ct op hct financieel toezicht (hierna: LVft). Op 3 maart 
?02 ~ hcefi cic banl. de bankreiatic, met~n zijn vennootschappen op~,ezegd, omdat zij 
nicl I.an ~oldocn aan hear verplichtin~en uit de ~Vwft en de Wft. De opzeg~ing had tot 
~,r~ ~~I~, d~~t de b~nl.rel.eninUen, dr ~crzekeringen en de hypothecaire geldlenina per 3 juni 
?0?3 louden ~~orclen op~,ehe~~en of beeindigd. 

?. ~. Dc ~ul~ ocaat ~ an- hcctt namens~ez~~aar ~emaaf:t tegen dit besluit van 
d~ hunl.. Op 3 i~iri ?023 heeft de banl.- in de gele~enheid gestcld om cen nadere 
tuclichtin~~ to ~~even en be~~ ijsstul.l.cn aan to leveren, zodat zij het besluit over de 
h~rincli~sin;_ pan de h~pothecaire ~,rldlcnin~ kon herover~~e`ren.-~eeft een toelichtinQ 
a~~n clr haul. ,sc;,cven. maar de hanl. ~~crsisreert op 27 november 2023 in haa►• besluit om dey
banl.rclatic, t.aarunder de hypothccaire geldlenin~, mct_ to beeindigen. De 
h~ putherl.schuld moest ~ oor 27 I~chruari 2024 zijn afaelost. 

?.=1. l)c ~urderingen van-iijn beperkt tot de opzeg~ing vain de hypothecaire 
~,eldlening. In deze procedure ~~~r~lrrt-samengevat de bank to ~erbieden de 
li~pothecaire aeldlenineso~ereenl.~~mst op to ze~,en totdat de bodemrechter zich over de 
opze~~ging van de hypothecaire ,cldlening heeft uit~elaten en de bank tot die tijd to 
~_ebieden de dienstverlenins ~~at hctreft de hypothecaire ?eldlenin~, on~,ewijzi;d voor to 
zetten. 

3. De beoorcleling 

Ontvanl.elijl.heid 

3. 1 . - heeft zijn vorderin~, ook uitdrul:kelijl. ingesteld als lasthebber van zijn 
I.inderen: 
Daaran moet allereerst ~~orden beoordeeld of~ls lasrhehher van zijn I.inderen 
ontvankelijk is in zijn vorderin~s. Dat is het ?eval.-ieeft voldoende Qesteld dat e►-
sprake is pan last,e~~ing, ~~aarbij hij als lasthebber op ei~en naam poor zijn kindei-en 
optreedt. Dit is door de bank ook niet berivist. Ter onderbo~n~ing heeft_ de 
Iast~e~inQsovereenl.omst over~~ele~cl ~tiaarin de moeder van de kinderen, die het ouderlijk 
Ueza, heeft over hen.~le last ~eeft om op ei~en naam voor rekening van de I.inderen 
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rechtshandeiingen in to stellen teen de bank met als doel dat de kindereil in de ~~onin~ va~~ 
~unnen hlijv~n ~vonen. Pe verleende lastgeving door de moeder van de minderjnrigc 
kinderen valt binnen het leader van de verzorgin~ en opvoedinc.-treedt door do 
lastseving op als fonnele procespartij en niet namens zijn minderjarige kinderen. Een 
machti~ing van de kantonrechter is dan Dole niet vereist. 

S~oedeisend belans 

32. Om met succes een ~ ordering in kort geding to kunnen instellen, moet~en 
spoedeisend belan~ hebben.~telt dat to hebben omdat de hypothecaire ~eldlenin~ is 
opgeeist en per 27 febniari 2024 betaald had moeten zijn.-:an de hypothecaire 
geldleninL niet in een keer aflossen, ~~aardoor de bank de zekerheden mad uihvinnen (de 
verkoop van de wooing) en-~n zij~~ I.inderen ii~u~elijl. up slraat komen to staan. 

3.3. De bank bet~~ ist niet dat~en spoedeisend belang heeft. Het feit dat de bank 
de I~ypotl~ecaire geldlening l~eeft opgeze~d en eist dat-dringend contact opneemt met 
lntensief Beheer om door to geven hoe hij zijn hypotheek ~aat aflossen, en niet bereid is de 
uitkomst van een bodemprocedure over de vraag of de opzegging van de h} potheek terecht 
is of to ~rachten, is voldoende om een spoedeisend belang bij de vorderin~en aan to semen. 

Is toewijzin? van de voorlopiQe voorzieninaen oerechtvaardigd? 

3.4. De voorzienin~enrechter is ~~an oordeel dat er aanleiding is om de bank tijdelijk to 
~ebieden de dienstverlening wat betreft de h}'pothecaire geldlenin~ voort to zetten, zodat 
~e gele~enheid heeft een bodemprocedure to stamen en het vonnis daarin of to 
~~achten. Het ~evorderde ~ebod om op to ze~gen en de eevorderde d«an_som zullen 
~~~orden afge~4ezen. Dit ~rordt hieronder toegelicht. 

Belalrg~nr (t~c~el~k~ to i~oorkonren da! op=eggrnR ~~~rn c% /~~~o~lieek iror~ll 
geeffectueerr! 

3.~. ~telt dat hij de I~~•potheek niet ka►1 aFlossen of lean I~erfinanciere~l, zodat de 
bank haar h~potheekrecht zal e~ecirteren, ~tiaardoor-ZI~II ~~OllillQ zal kwijtraken en 
moQelijk met zijn kinderen op straat komt to staan. y

3.6. Volaens de bank has _vel ile?elijl. lierG~~encieren. Zij betoogt dat-een 
fors deel van de openstaande hypotliecaire geldlenina lean herfinancieren bij Rabobank en 
I~et restant uit eigen middelen lean voldoen. De bank ver~vijst hiervoor naar de door-
overgele~de afwijzingsbrief vas Rabobank, ~vaarin staat dat Rabobank maximaal een 
h}'pothecaire seldlening van ~ 302.000,00 lean verstrekken. De hypothecaire ~eldlenin~ 
bedraagt per 6 februari 2024E 330.219,20. 

3.7. De voorzieninQenrechter is van oordeel dat de af~rijzinQsbrief van Rabobank niets 
afdoet aan het belan~ van ~oorkomen dat de opzeg~ing.'an de hypothcck ~vordt 
geeffectueerd. Ten eerste is het nog maar de vraag of Rabobank daadwerkelijk eeii deel van 
de hypothecaire geldlenina wil herfinancieren als zij ge'informeerd words over het felt dat de 
bankrelatie susses de bank en -is beeindigd metals reden dat de bank been 
clientenonderzoek kon uitvoeren. Het lean lastig zijn om elders een hypothecaire seldleninc 
to I.rij,en als een h~ pothecaire _eldlenins op grond pan de W~~ ft voo~rtijdia is beei~ldi;d. 
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Ten t~~eede, en belanarijker, zai een eventuele nie~nve hypothecaire geidlening veel minder 
gunsti~ze ~oor~~aarden kennen. Ih marktrente is inmiddels fors hoger dan de rente die 
-n ?020 niet de bank hc~lt ~faesproken (2,064~a) en voor een periode van 1U~aar heeft 
vast~ezet. Dat ~Ileen al maal.t ciat~en grout belan~ heeft om — poor nu tijdelijl. to 
voorkomcn dat de hypothecl. ~~~~rdt beeindi~d. 

6elcn~~T h~nrk a„ n~r_c~,~~~ri~i~,~ h~~rn~heek~er clu~ect to c~~fecltrerc~n; rc~de~le~i rnor heeir7drgr~7R 
hcnrkrelulic 

3.8. Te~enover dit bclan~_ ~an~telt de bank haar belang om a~in haar wettelijke 
~•erplichtinge:n uit de Wtt en W~~ It to voldoen. Dat is de grondsiag voor do opzeggino van de 
bankrelatie mct— in pri~c, ~~aaronder de hypothecaire ~eldlenin~. cn de bankrelatie 
met zijn eenmansiaak en zijn ~cnnootschappen. Banker hebben op frond van de Wft en de 
1~V~~ ft een verant~~uordclijkheid hiJ het signaleren van zoge~~oemde financieel-economische 
a -iminalitcit en anderc inte~ritcit5risico's. Zij moeten zo~eel moaelijk ~ourkomen dat het 
financiele systeem voor onei~~r3~li,jl.e dueler wordt misbruikt. Daartoe mocten zij onderzoek 
doer naar hun clicnten eit de ~rriamelde informatie actueel houden (artil.rl 3 e.v. ~Vwft). 
Als een banl. on~~oldoende inhc~ud I.~n geven aan Naar verplichting om clientonderzoek uit 
to ~ueren, most iij de ~•elatie mct clic client beeindisen (artil.el ~ lid 3 Weft). 

3.9. Uc hanl. ,trlt in do upir_,,,in~~sbrieven dat zij one oldoende inl}oud I.an seven aan 
I1Si11' 1C1'~)IICllllll~,cn uit de ~Vtt en ~V~~ tt omdat (a) de particuliere betaalrel.enin~ is aeb~'uil~t 
~o~~r i1l.cli.jl.c clucletnden, (h) er peel geld contant is op,,enomen van de verschillende 
bct~~lrcl.cnin~en tcr~4i.jl de vc:rklaringen waarvoor die opnames ~~erden ~~edaan niet of niet 
~alclocndc mc1 hc~~ijsstul.kcn ~~orden ondersteund, (c)_~cett ~erl.la~rd geld aan 
dru`,sdcalcrs tr hebhen betaald om schulden van zijn bi~oer ~f to losses, (cl) he[ er sterl. op 
lijkt dat~ijn ~~onin~, heett Intcn vcrbou~vcn door mcnscn dic z~~~rt «•erkten en (e) 
onvolduencic duidelijl. is hoc de ecnmanszaak zo 
~~inst~,evcnd I.~n zijn. De uit~,a~en liagen veel lamer dan de inkomsten, de factures die de 
kosten moeten onderbou~~cn tip~~ren niet met vat er op de betaalrekening oebeurt en ec 
~~orden .rote bedraaen van~+f'dc hetaalrekenin~ van de betaalrekenins van~~aar de 
pri~erekenin~, overgeboel.t. tcr~~ ijl de marges in deze branche laa~ li~Qen. 

3.10. Op de zittin~ is ~ooral ~til~~estaan bij de geldstromen binnen de eenmanszaal. 
De bank t~~ ijfelt niet aan de Ie,,itimiteit van de inkomsten ran- De omzet die 
maakt is namelijk afl:omstig van 4~rote, bekende schoonmaakbedrijven die~nhuren 
poor schoonmaak~~erkz~amheden. Wat niet helder is ge~vordcn, is hoe_de aanaenomen 
schoonmaak~~erl.zaamheden ~crvol~ens precies laat verrichten. Er vinden nau~velijks gi►-ale 
betalingen plants aan de ondera~nnemer waarvan~telt dat hij die meestal inschakelt 
om de ~~erkz~lmheden to verrichten. Er zijn veel onduidelijl:heden over de door-
o~erhandi~~de factures van cie~e cmderaannemer en de urea die~elf stelt to hehnen 
cewerl.t lijken onrealistisch hoo~~. De voorzieningenrechter is voorshands van oordeel dat de 
banl. terecht meent dat zij, ondanl.s alle gestelde vragen en verkregen ant~~oorden en 
stukken, peen transparant beeld heeft ?el.re~en van de onderneming- De inkomsten 
zijn duidelijl. en IeQitiem, maar ~~ ~t er biniien~recies gebeuit. en hoe zo'n Groot deel 
pan de inl.omsten naar prive I.an ~~orden door geboekt is niet duidelijk ;e«orden. De banl. 
meent terecht dat op zijn minst een risico bestaat dat belastin~ ~.ordt ontdol.en of menseit 
nvart Gan het ~~erk zijn ;ezet. De ~ rees daarvoor I.an ~~ order versterkt doordat_ eeii 
dubieuze belastin~~moraal heeft. Dat blijkt uit zijn eigen ~erl.larin`,en over de verbou~~in~ 
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van zijn ~~onin;. De bank lijht zich daannee voorsha~~ds terecht op her standpunt to stellen 
dat zij haar clientonderzoek naar~iet bevredigend heeft kunnen afronden. 

3.1 1 . Daarmee is echter nog niet gezegd dat de ba~tk de hypotheek die-in prive bij 
de bank I~eeft af~esloten moest opzeggen. De bank betoo~t dat, omdat (a) mogelijk 
(belasting-) fraude wo►-dt gepleegd binnen_en (b) belastingfraude een brondelict is voor 
~ritwassen, ter~~ ijl (c) de inkomsten die-n prig e ontvangt, waaronder de inkomsten 
«aarmee i~ij zijn h~ potheeklasten ~ oldoet. grotendeels uit~fl:omstiQ zijn, (d) de 
moaelijkheid bestaat dat de h}potheeklasten (deels) ~~orden voldaan met ~~itge~~assen geld. 
Daarom zou de bank ook de hypotheehrelatie per direct moeten beeindi?en. De vraag of dit 
het geval is, leent zicl~ Naar het oordeel van de voorzieningenrechter voor beant~~oording in 
een bodemprocedure. 

3.12. fn beginsel lijkt art. 5 lid 3 Wwft mee to bren~en dat als een bank een 
clientenonderzoek niet bevredigend kan afsluiten, zij de bankrelatie moet opzea~en, zonder 
ruitnte voor discussie over zor~plicht van de bank of de vraag of de opzeggin~ Haar 
maatstaven van redelijkheid en billijkheid onaanvaardbaar is. Het is echter de vraa; of het 
felt dat een bank geen transparent beeld krijgt van de geldstromei~ binnen een onderneming 
met geheel leQitieme inkomsten; meebrengt dat die bank behalve de zakelijke bankrelatie 
met die ondernemino, ook de prive bankrelatie met de natuurlijf:e persoon die de 
ondernemin~ drijft en daarmee zijn brood verdient moet opzeggen, tot en met zijn 
hypotheek aan toe. Ook als mogelijk sprake is van onregelmatigheden binnen_blijft 
sprake van een onderneming met legitieme inkomsten die mogelijk maker dat - in de 
huidi~e setting. ~~aarbij de ondernemin~ in een besloten vennootschap is ingebracht een 
salaris ~~ordt uit~,ekeerd aan de besriiurder. ~~aannee die zijn hypotheeklasten ken voldoen. 
De voorzienin~e~~rechter ziet daarmee peen drinQende aanleidin~ voor de bank om per direct 
de beeindi=ink van de hypotheek to effectueren, zonder een bodemprocedure of to ~~ achten 
~~aarin~onder andere) de hiervoor Qenoemde vraaQ aan de orde ken stellen. 

3.13. Daarbij ~~eegt mee dat~eeft aangeboden om voor de dour van de 
bodemprocediu-e maandefijks zi}n loonstroken, ~vaarop het door betaalde 
salaris ~vordt ~~erant~~oord, en transactieo~erzichten van zijn bankrekening bij Rabobank aan 
de bank to ~~erstrekken. Op de bankrehenins ~an~ij Rabobank ~~orden de 
salarisbetalinsen aesto~t en daarmee zullen de h~ potheeklasten ~~orden betaald. Zo ken de 
bank naaaan dat die lasten ~~orden ~oldaan uit een keuris aeadministreerd salaris ~~an -.. 

C'onclusre 

3.1 d. De conclusie is dat-een Groot belans heeft bij het in ieder geval tijdelijk 
voorkoinen van het direct effectueren pan de opzeggin~ van de h~~potheek, ter~vijl noQ niet 
duidelijk is of ING die hypotheek moest opzeQgen. Daarom prevaleert het belang van 
_en zal de voorzieningeilrechter zijn vorderingen toewijzen. 

Vorderin;en ~ 

3. I ~. De ~•oorzienin,enrechter zal de bank dies tijdefijk ~ebieden de dienstverlenin, 
betreffende de f~}pothecaire geldlenin~ vooit to zetten.-moet ~~el op korte termijn de 
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bodemprocedure starter en aanbren~,en. Een termijn van een maand na datwn van dit vonnis 
vindt de ~oorzieningei~rechter redclijk. 

3.16. De hank heeft aangevoerd <Int-als de hypothecaire oeICllellllla tijdelijk ~~ordt 
roort~cirt_ iich aan de overeen~,cl.~~men voorwaarden en vet- en re~el~~cving moct houden 
en ~~ it dit als voor~~aarde voor het ~~ebod in het dictum opaenomen hebben. Het is correct 
d~t~ebonden blijft aan de ~~luemene voor~vaarden en vet- en re~el,~eving. Het 
toc~,e~~czcn ~,ebod brengt daar gecn verandering in. De bank heeft onvolcloende gesteld 
waarom zij bclan~ heeft dat dit in hr~ dictum wordt op~enomen. 

3.17. Flct ~~cvorderde verbod om de hypothecaire geldlening op to ze~~~cn, zaf worden 
al`~c~~cicn. Dc bank voert terecht uan dat de opzegain~ al heeft plaatsgevonden. Feitelijk 
~ril~creil.en dat de hypothecaire aeldlening ~vordt voortgezet en het beschikbaar 
~sestelde krediet niet ~~ordt opgeei,t. Dit Joel ~vordt door toewijzing van het gebod bereikt. 

3. I8. De ge~orderde d«angsom zal ~~orden afgewezen, omdat de banl. step vrijwilli? to 
zullen ~oldoen:pan cen eventuele ~eroordelin~. De voorzienin~enrechter heels da~rom been 
reden om ~►an to ncmen dat de banl. ee~~ pril.l.el nodib beets om na to komen. 

Dc pi~ucc,l.ostrn 

;. 19. I)c hanl. is ~rotendeels in hct ~~n~,elijl. ~esteld en macs daarom de praceskosten 
(inclu,icl'nal,~~sten) beta}en. De pruc:c,l.osten vin-~~urdcii be~,root op: 
- I.ostcn pan c!c da~~~aarding ( 13 ,97 
- ~,ril~lirrccht ( 320.00 
- saltu'i~ a~l~i~ca~~t ( 1 .107,00 
- n~l.ustcn ( 178,00 (plus de verho~ing zoals 

vermeld in de beslissing) 
l ota.il ~ 1 .710,97 

Uc bcslissing 

De ~ oorzienin~enrechter 

-1. I . ~ebieclt de bank om gedurende de loop van een door~innen een maand na 
datum vin dit vonnis to starter bodcmprocedw•e de diensiverlening betreffende de 
h~ potheclire `,eldleni~~g on~e~~ ijzi~,d voor to zetten tot het moment dat vonnis words 
ge~~eien in cic bodemprocedure, order de ~oorwaarde dat-~iaandelijks de 
luonstrul.en ~aii-~ en een transactieoverzicht van zijn ba~~krekenin~s bij 
de Rabobani: aan de bank verstrel.t. 

~.?. ~eroordeelt de bank in de proceskosten van ~' 1.7 0,97, to betalen binnen veertien 
da~en na lanschrij~ing daartoe, to ~ermeerderen met f 92,00 plus de l.osten van betekeninQ 
als de bank niet tijdi? aan de veroordelingen voldoet en het vonnis daarna words betel end, 

-~.3. ~erl.laart dit ~onnis uitvuerbaar bij voorraad. 

~.-I. «ijst het meer of anders ~,evo►-derde af. 
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Dit vonnis is ~e~~ezen door mr. N.A.J. Purcell en in het openbaar uitsesproken op 
1 maart 2024. 

NIA D X633 

pE~"ra1'+ 

a=°~~ —1,~~ n 2024 
~~n~o@" 

D gr~ r ~rechibank 
M+ ederland 


